

# Zpravodaj

obce Bukovinka



**září 2020**

*Vážení spoluobčané, léto se nám krátí milovými kroky, čas dovolených je již za námi a život v Bukovince se naladuje na podzimní notu. Věřím, že jste si přes léto alespoň trošku odpočinuli a načerpali nové síly do blížící se zimy.*

*Zajistě si všichni přejeme, aby již skončila „doba roušková“ a aby skončila veškerá vládní nařízení s tím spojená. S nejistotou a obavami jsme i u nás na obci hodnotili vývoj situace v ČR, a i přes opravdu velké obavy se naše děvčata rozhodla po rozvolnění omezujících opatření na začátku června k nácvičku na Krojovaný víkend v Bukovince. Jejich vůle a odhodlání bylo bezmezné a vyplatilo se. A i když dalším nejistým faktorem potom byla účast Vás návštěvníků na této nádherné akci, tak Vám všem, kteří jste šli s námi v průvodu a kteří jste již na průvod čekali za společenským domem, ze srdce děkuji, protože to byla pro krojované děti, ženy a chlapy největší odměna za spoustu hodin příprav, nácvičku České besedy, zpěvu lidových písníček a v neposlední řadě nácvičku večerního překvapení. 15. srpen 2020 si můžeme zapsat*

*jako úžasný kulturní zážitek. Díky všem, kteří jste se zapojili do příprav, organizace, stavění máje, stanů, pódia a ostatních nezbytných záležitostí s tím spojených. Rocková noc 22. srpna pak byla již třešničkou na dortu k zakončení Kulturního léta v Bukovince 2020.*

*Co se nám letos nepovedlo, bylo vyhlášení nejhezčí předzahrádky v obci. Velice se omlouvám, přes hektické léto, kdy probíhala rekonstrukce ve školce, začala výstavba nového chodníku, zasedací místnost na obci prošla kompletní rekonstrukcí, příprava Krojovaného víkendu taktéž zabrala spoustu času a při tom všem pracovním nasazení se na předzahrádky úplně zapomnělo. Příští rok však vše napravíme.*

*Slíbené domácí kompostéry mají po dlouhé anabázi již své majitele a obec se může také konečně chlubit novým výkonným štěpkovačem za traktor. Ve druhé polovině října si naši dobrovolní hasiči slavnostně převzou nový 9-ti místný Ford Tranzit, který si za svoji práci nejen v naší obci stoprocentně zaslouží.*

*V současné době probíhají na obci přípravné a dokončovací práce na různých projektech, podrobnosti k nim naleznete v následujícím článku zpravodaje.*

*Přeji Vám všem krásný podzim, hodně sil, pevné nervy, porozumění a toleranci ke své-*

*mu okolí, a abyste žili v naší obci s pocitem bezpečí, spokojeně a měli jste pocit, že se o Vás dobře staráme.*

*Těším se na setkání s Vámi*

*Pavel Malík, starosta*

## K činnosti obecního úřadu

Letos na jaře začala rekonstrukce a přístavba mateřské školky. Během letních prázdnin byly veškeré pracovní síly soustředěny na rekonstrukci vnitřních prostor mateřské školky, hlavně na práce v kuchyni a skladech. Během těchto prací byl zjištěn havarijní stav kanalizace v kuchyni, podlahové izolace byly taktéž úplně rozpadlé, postupně opravovaná a dodělávaná elektroinstalace by již neprošla revizí, a proto došlo k zásadnímu rozhodnutí: k celkové rekonstrukci vodovodního rozvodu, elektrického rozvodu, kanalizace, podlah a obkladů v prostorech kuchyně a přilehlých skladech. Šibeniční termín letních prázdnin se k těmto zásadním opravám zdál nereálný, ale vše se i přes některé nedodělky podařilo zrealizovat a 1. září se školka se svou novou kuchyní mohla slavnostně otevřít. Děkuji personálu a paní ředitelce školky za trpělivost a showíavost, se kterou se podařilo vše zásadní před otevřením dokončit. Nyní probíhají venkovní a zateplovací práce, dodělává se střecha a během zimních a následujících jarních měsíců se bude nová přístavba dokončovat uvnitř. Pro děti bude nová třída školky otevřena na začátku školního roku 2021.

Jak jste si již mnozí všimli, začala výstavba chodníku od kostela kolem hřbitova

až ke hřišti Kopanina. Stavební práce probíhají směrem od hřiště, a to v rámci jednotlivých etap. Vše zatím probíhá dle stanoveného harmonogramu, takže ke konci října by měl být chodník hotový. Během listopadu bude vybudována nová autobusová zastávka na Pinduli.

V červnu byl po deseti letech vyčištěn další vodní vrt směrem k hájence na Jedovnice. Čištění probíhalo mechanicky pomocí rázových vln stlačeného vzduchu. Díky této technologii se zvýšila vydatnost vodního zdroje. Vzhledem k poměrně deštivým měsícům nebylo letos potřeba omezovat odběry podzemních vod, avšak i nadále je třeba s vodou šetřit. Stav podzemních vod je všeobecně trvale kritický a jejich hladiny neustále klesají.

Na jaře 2021 bychom rádi otevřeli téma na vybudování nové návsi naproti obecnímu úřadu. Necháme vypracovat studii, kterou Vám následně představíme ke konzultaci a pak, jako na téměř všechny projekty, které realizujeme v rámci obce, se budeme snažit sehnat dotace k realizaci této návsi.

V létě jsme se zúčastnili dalšího semináře k čistírnám odpadních vod. Za účasti představitelů Ministerstva zemědělství, Ministerstva životního prostředí a zástupců Jihomoravského kraje probíhala

otevřená diskuze k tématu čištění odpadních vod v menších obcích. Odborníci z řad ekonomů jasně v číslech představili výpočty, kdy je možné bez finančních nákladových ztrát provozovat centrální čistírny odpadních vod. Minimální počet k tomu, aby se čistírna vyplatila a nebyla ztrátová, je 2.200 napojených obyvatel, což naše obec i včetně Bukoviny není schopná splnit. Ačkoliv jsou vypisovány další a další dotační programy na budování a rekonstrukce centrálních čistíren odpadních vod, tak menších obcí, jako jsme my, se žádný z nich netýká. Hlavní podmínkou k získání dotace pro vybudování takové čističky je fakt, že náklady na jednoho obyvatele nesmí přesáhnout částku 80 tisíc Kč, což při počtu cca 600 obyvatel Bukovinky je částka 48 milionů Kč. Bohužel náklady k vybudování čističky včetně kanalizační sítě v naší obci by

byly cca 100 milionů Kč. Žádali jsme zástupce jednotlivých dotčených ministerstev a zástupce Jihomoravského kraje, aby si menší obce přestali mezi sebou přehazovat jako horký brambor a společně hledali cestu, jak nám pomoci v řešení tohoto prozatím neřešitelného problému. Navrhované a státem podporované decentralizované čištění odpadních vod pomocí jednotlivých domácích čističek je stále ve hře, nákladově je tato varianta nejekonomičtější, teď vše závisí na Jihomoravském kraji, jestli bude ochotný tuto variantu podpořit a schvalovat.

V případě Vašich dotazů k probíhajícím nebo připravovaným projektům jsem Vám k dispozici v úředních hodinách na obecním úřadu. Těším se na Vaše případné náměty a návrhy, které by vedly ke zlepšení života v obci.

*Pavel Malík, starosta*

## Volby do zastupitelstev krajů

### Termín voleb:

Volby do zastupitelstev krajů se budou konat:

**v pátek 2. října 2020 v době od 14 do 22 hodin**

**a v sobotu 3. října 2020 v době od 8 do 14 hodin.**

### Místo voleb:

**Obecní úřad v Bukovince, Bukovinka 126, zasedací místnost.**

### Další informace:

Starosta obce upozorňuje na povinnost voličů prokázat před hlasováním svoji to-

žnost a státní občanství, tj. voliči si musí vzít s sebou platný občanský průkaz nebo cestovní pas.

Právo volit má občan, který alespoň druhý den voleb, tj. 3. října 2020, dosáhl věku 18ti let a má v Bukovince trvalý pobyt.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů Obecní úřad a ve dnech voleb Okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. V takovém případě vyšle volební komise k voliči dva své členy v přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a s hlasovacími lístky.

## Odečty a platby vody z obecního vodovodu

Obecní úřad upozorňuje odběratele vody z obecního vodovodu, že odečty budou probíhat ve dnech 24. a 25. října, a dle

Smlouvy o dodávce vody jsou splatné k 31. 10. 2020. Cena je Kč 25,--/m<sup>3</sup>.

## Krojovaný víkend 15. – 16. 8. 2020

Jistě všichni zaznamenali, že se letos opět konal krojovaný víkend. Třicet dva stárek, rychtáře, dva sklepníky a policajta obohatilo svojí účastí deset stárků, kteří nejen průvod, ale i všechna vystoupení za společenským domem, doplňovali krásným zpěvem lidových písní. Zvlášť musím pochválit „malé tanečnice“, které měly svoje taneční vystoupení se zpěvem. Návčiku tohoto vystoupení se ujala Sára Žižková společně se svojí matkou Renatou Žižkovou. Mám upřímnou radost, že nám dorůstá nová mladá generace, která snad tyto krásné lidové tradice bude prosazovat i do budoucna.

Návčiku české besedy se opět ujaly Tereza Malíková a Mgr. Pavlína Malíková. Zpestřením bylo zvláštní hip-hopové vystoupení několika stárek a další vystoupení na hudbu Michala Davida „Poupata“.

Celé sobotní odpoledne i večer provázela dechová hudba Doubravěnka.

Krojovaný víkend byl završen nedělní dopolední hodovou mší svatou v místním kostele, kterou celebroidal novoříšský opat J. M. Marian Rudolf Kosík O. Praem. za hojné účasti občanů včetně představitelů obce a krojovaných. Po mši svaté následoval průvod ke kapliče.





Nemohu nezmínit to, že za celou organizaci této akce stojí spousta práce obětavých a ochotných spoluobčanů, kteří se podíleli nejen na organizaci, ale na stavbě máje, zdobení máje a prostředí za společenským domem, stavbě stanů a pódia, zajištění, dovoz a odvoz krojů, chystání stolů a květinové výzdoby a drobného občerstvení na stoly, nákupu proviantu, obsluhu stánků, zvaní občanů po vesnici, usměrňování dopravy po vesnici a též úklidu po skončení oslav.

Těm všem – a nebylo jich málo – patří obrovské DÍKY! Jejich zásluhou se mohlo bavit ještě více přítomných spoluobčanů než v loňském roce. A samozřejmě obrovské díky patří obecnímu úřadu, bez jehož podpory a spolupráce by se celá akce vůbec nemohla uskutečnit.

Doufám, že vzhledem k úspěchu a ohlasu, jaký krojovaný víkend měl, se v příštím roce přidá ještě více mladých tanečnic a tanečníků.

*Marie Houšková*

## Dobrovolní hasiči Bukovinka

Zdravím vás v dalším čísle obecního zpravodaje. Posledně jsme se loučili v květnu, kdy jsme nosili roušky a pomalu se rozvolňovala opatření proti šíření koronaviru. Teď máme září a vypadá, že se nám opatření vracejí...

No, ale pojďme se podívat, co se za tu dobu událo.

Po uvolnění opatření jsem byl mnohokrát dotazován, kdy bude sběr železného šrotu. Vypadalo to, že si spousta lidí během práce z domova nebo volna našla čas a uklízela. Nezvykle v červnu jsme tedy uspořádali železnou sobotu a naše domněnka o domácím úklidu se potvrdila. Po celé obci bylo sesbíráno bezmála pět tun starého železa.

Pomalou se začalo dohánět vše, co se nezvládlo. Členové zásahové jednotky zajišťovali dozor a pomáhali při sběru velkoobjemového odpadu. Tentokrát byly až po okraj naplněny oba přistavené kontejnery.

Na žádost obce byla vyčerpána, vyčištěna a zkontrolována podzemní nádrž Dolnička. Při pravidelných pátečních schůzkách jsme se věnovali také údržbě techniky, vybavení a proškolení členů zásahové jednotky. Úplnou novinkou je letošní školení velitelů, které probíhá přes internet. Velitelé musí absolvovat deset přednášek a stejný počet testů. Většinou se to řeší po večerech a je nutné celé školení zvládnout do měsíce. Jsem rád, že v naší jednotce už máme splněno!

V rámci výcviku byla zlikvidována u našich spoluobčanů tři vosí hnízda.

V červnu byla naše jednotka vyslána k další mimořádné události v katastru obce. Jednalo se o rozlomený strom, který zneprůjezdnil polovinu silnice od Bukoviny před odbočkou do Černého lesa. Ten byl následně rozřezán a odklizen mimo silnici.

V průběhu měsíce července jsme se také dozvěděli, že po odstávce se již do výroby dostal náš nový hasičský automobil. V současné době probíhá montáž výstražného zařízení a veškerých věcí předepsaných a schválených generálním ředitelstvím hasičského záchranného sboru. Předběžný termín dodání hotového vozidla firmou CARent Brno je konec října.

Musím říct, že se na nové auto už moc těšíme a velice rád vám je v dalším zpravodaji představím.

Ani jsme se nenadáli a uběhl červenec a před námi byl srpen, který vyžadoval velké nasazení, neboť nás čekaly hody a letní noc. Všichni, kteří se zúčastnili pátečního chystání, potvrdí, že to není práce na hodinu. To stejné se dá říct o úklidu po obou akcích. Hasiči mimo to pomáhali se zajištěním dopravy při krojovaném průvodu obcí a také se pořadatelsky spolupodíleli na letní noci.

Závěrem mi dovoluji popřát všem spoustu sil a zdraví do nadcházející nelehké situace spojené s druhou vlnou epidemie.

*Marek Zlámal  
velitel JSDH Bukovinka*

## Jaro a konec školního roku v naší škole

Jak jsme již informovali, od 11. března do 24. května probíhala na školách v České republice výuka bez přítomnosti žáků. Naše škola zajišťovala výuku formou e-mailových zadávání úkolů, všechny úkoly byly postupně zveřejňovány na webových stránkách naší školy, včetně všech příloh. Žáci 1., 3., 4. a 5. ročníku dále absolvovali online setkávání ve výukových skupinách. S žáky se probírala i nová látka, opakovalo se probrané učivo, rodičům byly

doporučovány webové výukové stránky pro procvičování učiva. Žáci se speciálními výukovými potřebami měli možnost individuálních on-line konzultací i osobních konzultací mimo budovu školy. V případě potíží s připojením k internetu nebo nemožnosti vytisknout si výukové materiály byla rodičům poskytnuta podpora a mohli si pro ně přijít do školy. S možností návratu do školy od 25. 5. nám zpět přišla většina žáků, prvňáčků plný počet. Výuka byla pro-





vozována podle platných nařízení, vytvořili jsme čtyři výukové skupiny, které se nemíchaly a bylo umožněno stravování, opět se zvýšenými hygienickými pravidly. Výukové

skupiny se nám podařilo vytvořit po ročnících, jen čtvrtáci museli být rozděleni mezi jiné ročníky. S dětmi jsme zopakovali učivo, které se probíralo v době uzavření ško-







ly a podařilo se nám i navázat a probírat učivo následně. Družina v provozu nebyla. I když jsme na jaře a na konci školního roku nemohli uspořádat plánované akce a výlety, ve škole panovala pohoda a dobrá nálada. Snažili jsme se s dětmi mimořádnou situaci zvládat s humorem a nadhledem. Žáci 1. ročníku byli pasováni na čtenáře jen v rámci třídy se svou paní učitelkou. Letos jsme pozvat kamarády ze školky nemohli. Poslední týden školního roku vyrazili žáci 1., 2., 3. a 4. ročníku na malý výlet do Křtin a do cukrárny. S páťáky jsme byli na dopoledním výletě k rybníčkům u křtinského Arboreta. Letos nemohla proběhnout Noc s Andersenem v rámci školy, ale podařilo se nám pro páťáky uspořádat spaní ve stanech za školou. Samozřejmě s dodržováním nastavených hygienických pravidel. Děti si užily opékání na ohni, zpívání s kytarou i stezku odvahy a hodně legrace. Bylo to naše rozloučení, protože jedenáct páťáčků již míří na druhý stupeň na další

školy. Závěrečné rozdávání vysvědčení bylo letos netradiční, stejně jako focení tříd, které bylo také jen v naší režii hned po rozdání vysvědčení. Loučení bylo letos veselé i smutné zároveň. Pátákům se moc nechtělo, bylo nám tu spolu dobře, ale čeká je další důležitá životní etapa. Dvě žákyně budou pokračovat ve studiu na víceletých gymnáziích v Brně a ve Vyškově, jedna žákyně ve výběrové třídě s rozšířenou výukou angličtiny v Brně, tři žáci budou dojíždět na školy ve Vyškově, tři žáci budou chodit na základní školy v Brně a dva žáci půjdou na druhý stupeň v naší spádové základní škole ve Křtinách. Přejeme jim další úspěšné studium na vybraných školách. Ve školním roce 2020/2021 bude naše škola i nadále organizována jako čtyřtřídní. Nastoupí devět prvňáčků. Děti nastoupí do školy s novými okny a nově rekonstruovanou jídelnou, která nám umožní kvalitnější a bezpečnější dohřívání dovážených obědů, které budeme vozit opět



ze Základní školy v Jedovnicích. Celkově se v naší škole bude učit padesát devět žáků, paní učitelky zůstávají v nezměněné sestavě, stejně jako ostatní zaměstnanci školy. V závěru bych ráda poděkovala nejen zřizovateli Obci Bukovinka za podporu školy ve formě dalšího zkvalitňování školního prostředí pro naše žáky, ale také rodičům našich dětí, kteří v minulém nelehkém období nastoupili do rolí učitelů a snažili se zodpovědně vést své děti při domácí výuce a při plnění školních povinností. Velmi oceňujeme spolupráci většiny rodičů a jsme

rádi, že se nám společnými silami podařilo úspěšně zakončit školní rok 2019/2020. Také bych ráda poděkovala všem nepedagogickým zaměstnancům školy, kteří svou prací zajišťují bezproblémový chod školy, a paní učitelkám za pracovní nasazení ve změněných podmínkách, kterým se bez problémů přizpůsobily.

Informace o aktuálním dění ve škole najdete na stránkách školy [www.skolabukovinka.cz](http://www.skolabukovinka.cz)

*Mgr. Jana Havelková*

## Tenisový a volejbalový klub

Vážení spoluobčané, celý rok 2020 se nesl ve znamení rekonstrukcí na tenisových a volejbalových kurtech. V průběhu května a června došlo k vyčištění povrchu tenisových kurtů a navezení nového písku specializovanou firmou zabývající se čištěním sportovišť. Ihned po rekonstrukci se zvedl zájem o te-

nisové kurty a chodí stále více sportovců nejen z Bukovinky.

Postupně také probíhá úprava domečku, který je tvořen ze dvou stavebních buněk. V tuto chvíli je hotové zastřešení a během roku 2021 by měla být dokončena i nová fasáda a vybudujeme nové sociální zázemí a skladovací prostory na míče, sítě a jiné sportovní vybavení.



Od počátku června probíhaly pravidelné pondělní a střední volejbalové tréninky, které vyvrcholily turnajem tříčlenných družstev v plážovém volejbalu dne 29. 8. 2020. Do turnaje se nakonec přihlásilo devět týmů a kolem 17 hodiny jsme poznali vítěze, kterým se stal tým Rulandské Šedé. Celkem bylo odehráno šestnáct zápasů v základních skupinách na jeden vítězný set a osm zápasů play off. Po ukončení turnaje proběhlo posezení nejen aktivních hráčů, ale i jejich fanoušků. Z počátku turnaje nám nepřálo počasí, ale v průběhu dne se vyjasnilo a finálový zápas probíhal za krásného slunečného počasí.

Letošní léto bylo na turnaje bohatší. 1. srpna jsme pořádali turnaj v nohejbalu, kterého se zúčastnilo celkem šest týmů a vítězství získala dvojice hráčů, kteří jsou členové nohejbalistů TJ Bukovinka. Tím se potvrdila jejich kvalita a nelimitovalo je ani velmi horké počasí, které tento den panovalo.

Další sportovní akcí byl turnaj tenistů uspořádaný 2. srpna. Nový termín byl přesunut z července kvůli nepříznivému počasí. Zúčastnilo se sedm hráčů. Turnaj se hrál systémem každý s každým na jeden vítězný set. Po pěti hodinách tenisových bitev se stal jednoznačným vítězem Petr Hostinský. Stejně jako u nohejbalu nám přálo počasí a bylo velmi teplo.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se účastní sportovních akcí, a podílejí se tak na postupné rekonstrukci areálu. Velký dík také patří obci Bukovinka, TJ Bukovinka a SDH Bukovinka za podporu, zapůjčení stolů, židlí a stanů a pomoc při přípravě akcí.

Budeme velice rádi, pokud si nejen v letošním roce, ale také od jara 2021 najdete cestu na sportoviště.

Všechny turnaje plánujeme uspořádat také v roce 2021.

*Za Tenisový a volejbalový klub Bukovinka  
Tomáš Říha a Petr Kašpařík*

## LÉTO V DĚTSKÉ SKUPINĚ BUKOVINKA

V dětské skupině pečujeme o děti předškolního věku, a to již od dvou let. Provozní dobu máme od 7 hodin do 16:45 hodin. Provozovatelem Dětské skupiny je Obecní

úřad Bukovinka, projekt je financován z Evropské unie a ze státního rozpočtu.

*Za dětskou skupinu Iva Grolíková*



*Děti jsou po týdnech karantény opět spolu, zpočátku trochu zaražené, brzy zpátky ve své kůži si užívají sluníčka a hry.*



*Děti malují ... „svatojánských broučků rej“ ...  
a společně se připravujeme na svatojánské putování.*



*Podle mapy děti hledaly poklady čtyř živlů - vzduchu, ohně, země a vody. Poklady si ukládaly do plátěných pytlíků, které si samy namalovaly.*



*Uvolňujeme ruku, zvládáme barvy a tvary, vyplňujeme sudoku.*



*Velký úklid hraček na zahradě.*



*Je září a přicházejí nové děti. Jejich první procházka po louce...*

## Skauti

Slunce pánilo do zrcadla rybníka, po jehož hladině se proháněly lodky. To skupinky galů křižovaly hladinu ve snaze dohnat pirátskou loď, jejíž hrozivá posádka už tušila, co ji čeká. Takto vypadal jeden z dní na letošním táboře.

Tento rok poprvé jsme jeli na tábor opravdu daleko, až k vesnici Jívce nedaleko polských hranic a Adršpachu; do světa roubenek a krávami posetých luk v CHKO Broumovsko. Tábořiště samotné sedělo na okraji rybníka, jenž byl na naší straně příhodně mělký, a tak nabízel příjemné bahnitě osvěžení. Během dvou celodenních výletů jsme lépe prozkoumali naše okolí. Z těchto výprav se jen těžko vracelo bez fialových prstů, jelikož po okolních úbočích kopců právě dozrávaly borůvky. Téma, do kterého jsme se tento rok vžívali, nás přeneslo do Británie, kde jsme pomáhali Asterixovu bratránkou Antikli-



maxovi ubránit vesnici proti římským legiím. Antiklimax, v podání Karla Horáčka, byl uchvacujícím a vtipným vypravěčem, který posezení u ohně proměnil ve vskutku nevšední zážitek.

Tábor ale utekl jako voda a čekají nás podzimní výpravy, přípravy na každoroční zimní akce, jako je Betlémské světlo, Živý Betlém a posléze maškarní ples.

*Vaši skauti*



## Radosti a starosti letošního léta v TJ Bukovinka

V životě každého z nás se střídají dny štěstí a radosti se dny méně povedenými. Podobné to bylo v letošním létě i v TJ Bukovinka. Na začátku léta byl vlivem nadměrných srážek napadnut plísňí kornatkou trávník

na hřišti Na Kopanině. Kromě ohnisek plísně docházelo na mnoha místech také k zasychnutí a žloutnutí porostu.

Situaci jsme řešili s odbornou firmou Agrostis Rousínov. Byl aplikován chemický





postřik a trávnik byl také podpořen dávkou speciálního hnojiva.

Problém se podařilo zvládnout, a tak se opět mohla rozběhnout fotbalová činnost zastavená opatřeními z jarních měsíců.

První akcí byl finálový turnaj Anticovid Cup 2020 v kategorii starších přípravků. Přivítali jsme osm týmů a celkem více jak stovku malých fotbalistů. Díky pomoci mnoha dobrovolníků se turnaj vydařil a rád bych tímto poděkoval všem, kteří jakkoliv pomohli.

Menších oprav se letos dočká i hřiště na Sokolském. Máme za sebou výměnu sítí a v brzké době proběhne i výměna basketbalového koše.

Nyní k tomu, co nás ještě letos čeká: jsou to tři turnaje fotbalových přípravků, kde se

nám opět podařilo sestavit dvě družstva. Týmy mladší i starší přípravky přivítají Vaši návštěvu na hřišti, termíny domácích turnajů najdete na našich stránkách.

Rozběhla se také činnost florbalového oddílu, první tréninky již mají děti úspěšně za sebou.

V kategorii dospělých fotbalistů jsme se po loňském utkání Svobodní – Ženatí rozhodli pro změnu uspořádat turnaj O pohár starosty Obce Bukovinka. Účast přislíbila mužstva z Bukovinky, Bukoviny a Březiny. Na závěr bych Vám všem rád popřál hezký konec léta a poděkoval za veškerou pomoc a podporu našeho spolku.

*Tomáš Hloušek, předseda TJ*

## KNIHOVNA

Prostředí místní knihovny se neustále zlepšuje. V současné době je v knihovně 3.145 knih a k tomu ještě každého půl roku nabídka knih z výměnného fondu pověřené knihovny Boskovice.

Na výměnu nábytku byly použity peníze z dotačního fondu. Poslední novinkou je stolek s židličkami pro děti. Děti z Mateřské školy a z Dětské skupiny knihovnu navštěvují pravidelně jedenkrát za rok.

Občané Bukovinky si mohou pravidelně knihy půjčovat ve středu v době od 8 do 10 hodin (po domluvě) a v pátek od 15.30 do 18 hodin. Jinak je možné knihovnu navštívit po osobní domluvě.

Výběr knih jak pro děti, tak pro dospělé, je pestrý, všichni jste srdečně zváni.

*Knihovnice Marie Beránková*



## Závěr školního roku 2019/2020

### Od otevření mateřské školy v měsíci květnu do konce školního roku proběhly tři akce:

- zápis do mateřské školy. K zápisu se dostavilo patnáct dětí z Bukoviny a Bukovinky, které prostřednictvím svých rodičů podaly žádost k přijetí do mateřské školy. Z tohoto počtu bylo osm dětí přijato a sedm dětí odmítnuto. Na školní rok 2020/2021 je zapsáno dvacet osm dětí. Dvacet dětí bude plnit povinné předškolní vzdělávání, ostatních osm dětí je ve věku 3,5 – 4,5 roku.

- prvního června proběhla oslava mezinárodního dne dětí. V tento den jsme pro naše malé svěřence uspořádali sportovní dopoledne. Atmosféra byla výborná, pohybové úkoly děti velmi bavily a hodně se těšily na sladkou odměnu.
- v polovině června proběhlo „Pasování předškoláků na školáky“. Herečky divadla Úsměv nám zahrály pohádku „O perníkové chaloupce“, po ní následovalo vlastní pasování. Společně jsme se rozloučili se čtyřmi předškoláky, ostatní se nezúčastnili, což nás mrzelo. Akce



proběhla bez přítomnosti rodinných příslušníků a veřejnosti. Aby se rodiče mohli s dětmi podělit o jejich zážitky a děti měly na tento, pro ně zlomový, okamžik památku, požádala jsem paní Vlastu Zlámalovou o nahrání videa a společnou fotografii. Paní Zlámalová nám vyšla vstříc, za to jí a jejímu synovi patří veliký dík. Že se fotografie povedla, můžete sami posoudit.

Učitelky se rozloučily s dětmi a mateřská škola uzavřela své dveře 30. června. V prvním prázdninovém týdnu pracovnice školy vyklízely prostory školní kuchyně a skladů, od druhého týdne do konce prázdnin následovala jejich rekonstrukce.

I přes nemalé potíže se nám podařilo prvého září přivítat v částečně novém naše malé svěřence, na které jsme se všichni těšili.

*Vlasta Crhonková*

## PRÁVNÍ OKÉNKO: ZÁKONY PRO LIDI

### 15. ČÁST: TAK UŽ DOST, PANÍ HRUŠTIČKOVÁ!

Sousedské vztahy a spory jsou skutečně nekonečnou studnicí inspirace pro povídky veselé, ale i vážné, nebo třeba právě pro psaní právních rad, které jsou v bludišti často nesrozumitelných právních předpisů tak vítané.

Tentokrát se zmíním o institutu tzv. „sousedských imisí“, které občanský zákon upravuje v ustanovení § 1013 a násl. a spočívá v rušivých elementech vnikajících na sousedův pozemek, jako je kouř, hluk nebo třeba zápach. V takovém případě nastupuje povinnost vlastníka této nemovitosti zdržet se všeho, co by mělo za následek tyty nepřijemnosti.

Stížnost paní Jablíčkové (to je ta hodná paní ☺) je tentokrát na nesnesitelný zápach linoucí se ze sousední zahrady, kde bydlí paní Hruštičkové (to je ta protiva, která si prostě nedá pokoj ☹). Paní Hruštičková, ačkoliv ví, že lokalita, kde žije, je naprosto pro chov domácích hospodářských zvířat nevhodná, zakoupí prasátko a posléze další dvě, přičemž jim chlívek

postaví nedaleko rodinného domku paní Jablíčkové; vlastně skoro pod jejími okny. Čunící přes den ohryzávají, co najdou, vesele si pochrochtávají, hlasitě kvičí, ale hlavně strašně smrdí.

Každý takový případ, než přijde před soud, ale vlastně i tam, je třeba posuzovat individuálně, tj. případ od případu. Někam prostě prasátko, slepice nebo králíci patří (tradičně na vesnici), jinde je takový drobnochov, byť dnes už také na vesnici, naprosto nežádoucí, protože se prostě s podobnou činností v dané lokalitě nepočítalo.

Pokud se tedy sousedé nedohodnou, což je bezesporu úplně beznákladová záležitost, podá paní Jablíčková tzv. negatorní = zápůrčí žalobu, ve které bude soud žádat, aby paní Hruštičkové uložil zdržet se obtěžování nad míru přiměřenou.

Přeloženo do lidské řeči: míra zápachu z prasátek obtěžuje bezprostředně sousedící, ale i celé okolí, nad přiměřenou míru místním poměrům (důkazem je řada svědeckých výpovědí dalších obtěžovaných sousedů) a současně podstatně omezuje v obvyklém užívání pozemku (např. vsu-

dypřítomný zápach, nemožnost větrání, pobytu na zahradě, sušení prádla, apod.). Za splnění těchto dvou podmínek a s přihlédnutím k tomu, že je v daném místě chov domácích zvířat nanejvýš neobvyklý, protože se s ním nepočítalo v plánech při prodeji stavebních parcel, vysloví soud pozitivní rozsudek a paní Hruštičkové uloží, aby ve lhůtě učinila taková opatření, kterými už nebude své sousedy dále obtěžovat. Bohužel však u zápůřčí žaloby lze žalovat = žádat p o u z e zdržení se zásahů způsobených zápachem, nikoli však odstranění vepřína.

A ještě pro doplnění: jaký že bude postup např. při útěku psa paní Hruštičkové

na pozemek paní Jablíčkové, kde jí přitom sežere připravené maso ke grilování? Paní Jablíčková umožní paní Hruštičkové vstup na svůj pozemek za účelem odchytu jejího pejska. A nastaví-li přitom dlaň, aby jí paní Hruštičková zaplatila škodu za sežranou panenku na gril, je v právu, a to bez diskuze.

Naopak, pokud by vzlétl včelí roj na cizí pozemek, je tento pořád ve vlastnictví vlastníka roje a vlastník pozemku ho proto nesmí poškodit či zničit (§ 1014 cit. zákona).

*Hezký podzim*

*JUDr. Renata Grussmannová*

## Obecní úřad – úřední hodiny

[www.bukovinka.cz](http://www.bukovinka.cz)

### Starosta

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: [starosta@bukovinka.cz](mailto:starosta@bukovinka.cz)

pondělí 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

středa 8:00 – 10:00, 16:00 – 18:00

### Místostarostka

JUDr. Renata Grussmanová

mobil: 731 410 712

e-mail: [mistostarosta@bukovinka.cz](mailto:mistostarosta@bukovinka.cz)

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a pokladna v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

## Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz) – živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

**BUKOVINKOVSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický tisk územního samosprávného celku vychází 3x ročně, vydává Obec Bukovinka. Adresa: Bukovinkovský zpravodaj, obec Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz).**

**Evidenční číslo MK ČR E 23807.**

**Toto číslo bulletinu vychází v září 2020 nákladem 230 kusů, grafika Ing. Petr Slaviček, tel.: 606 863 018, tisk Tiskárna A.M.G., s. r. o., tel.: 730 892 959. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 10. 12. 2020.**